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СУЧАСНОЇ МОЛОДІ
В. О. Лебедь, спеціальність Фінанси, банківська справа, стра-
хування та фондовий ринок, група ФБСС б-11
О. В. Яріш, канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри  
фінансів та банківської справи – науковий керівник
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У сучасних умовах цифровізації економіки відбувається гли-
бока трансформація фінансової поведінки населення, особливо 
серед молоді. Мобільні фінансові застосунки поступово стають 
ключовим інструментом управління особистими фінансами, фор-
муючи нові підходи до заощадження та інвестування. За даними 
World Bank, цифрові фінансові сервіси сприяють підвищенню  
фінансової інклюзії та залученню населення до фінансової сис-
теми [1].

Україна є яскравим прикладом активної цифровізації банків-
ського сектору. Зокрема, за даними Національний банк України, 
лише у ІІ кварталі 2024 року через систему BankID було здійсне-
но понад 22,3 млн електронних ідентифікацій, що свідчить про 
стрімке зростання використання дистанційних фінансових серві-
сів [2]. Це підтверджує високий рівень цифрової інтеграції насе-
лення, зокрема молоді, у фінансову екосистему.

Серед мобільних банківських застосунків в Україні особ
ливу популярність мають monobank та ПриватБанк. Зокрема, 
monobank як перший в Україні необанк станом на 2025 рік обслу-
говує близько 10 млн клієнтів, що свідчить про надзвичайно ви-
сокий рівень проникнення мобільного банкінгу серед населення.
Водночас ПриватБанк залишається найбільшим банком країни за 
активами та має найрозвиненішу інфраструктуру цифрових і пла-
тіжних сервісів.

Використання мобільних застосунків істотно впливає на 
структуру заощаджень молоді. Завдяки таким інструментам, як 
автоматичне накопичення коштів, створення «банок» (цільових 
заощаджень), аналітика витрат і доходів, користувачі отримують 
можливість формувати фінансові резерви у напівавтоматичному 
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режимі. Наприклад, функція «банка» у monobank дозволяє від-
кладати кошти на конкретні цілі, що значно підвищує дисципліну 
заощаджень і формує довгострокові фінансові звички.

Крім того, важливим фактором є використання гейміфікації. 
Мобільні застосунки активно застосовують механізми мотивації - 
кешбек, бонуси, візуалізацію прогресу накопичень, що стимулює 
регулярність фінансової поведінки [3]. Як зазначає J. Hamari, 
гейміфікація сприяє підвищенню залученості користувачів та 
зміні їх поведінкових моделей [4]. У контексті фінансів це озна-
чає, що процес заощадження набуває емоційної привабливості та 
перестає сприйматись як обмеження.

Окремо варто відзначити розвиток культури мікроінвестуван-
ня. Інтеграція інвестиційних інструментів у мобільні застосунки 
дозволяє молоді здійснювати фінансові вкладення навіть із нез-
начними сумами. За оцінками OECD, цифровізація фінансових 
ринків суттєво знижує бар’єри входу на інвестиційний ринок [5]. 
Це формує нову модель фінансової поведінки, орієнтовану на 
довгострокове накопичення капіталу.

Разом із позитивними ефектами існують і певні ризики.  
Зокрема, спрощення процесу платежів (оплата в один клік, миттє-
ві перекази) може сприяти зростанню імпульсивного споживан-
ня. Це особливо актуально для молоді, яка активно використо-
вує мобільні технології у повсякденному житті. За даними Bank 
for International Settlements, фінтех-інновації можуть як покра-
щувати фінансову поведінку, так і створювати нові поведінкові  
ризики [6].

Водночас мобільні фінансові застосунки виконують важли-
ву соціально-економічну функцію. Вони сприяють розширенню  
доступу до фінансових послуг, зменшенню нерівності та під-
вищенню фінансової грамотності населення. У доповіді United 
Nations підкреслюється, що цифрова фінансова інклюзія є одним 
із ключових факторів сталого розвитку [7].

Таким чином, мобільні фінансові застосунки суттєво вплива-
ють на структуру та культуру заощаджень сучасної молоді. Вони 
не лише спрощують управління фінансами, але й формують нові 
поведінкові моделі, що поєднують автоматизацію, мотивацію та 
доступність фінансових інструментів. Водночас ефективність їх 
використання залежить від рівня фінансової грамотності корис-
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тувачів, що зумовлює необхідність подальших досліджень у цьо-
му напрямі.

Важливим підтвердженням трансформації фінансової пове-
дінки молоді є статистичні дані щодо розвитку безготівкових 
розрахунків в Україні. За даними Національний банк України, 
у 2024 році частка безготівкових операцій із використанням пла-
тіжних карток становила 64,5 % за сумою та 94,6 % за кількістю, 
тоді як у 2025 році ці показники зросли до 65,4 % та понад 95 % 
відповідно [8].

Загалом у 2025 році українці здійснили близько 9,5 млрд опе-
рацій із платіжними картками, з яких понад 9 млрд – безготівкові, 
що свідчить про фактичне домінування цифрових платежів у по-
всякденному житті [9]. Обсяг таких операцій перевищив 7 трлн 
грн, демонструючи стабільну тенденцію до зростання як кількіс-
них, так і вартісних показників [10].

Особливо показовим є той факт, що понад 95 % усіх операцій 
за кількістю здійснюються у безготівковій формі, що фактично 
означає перехід суспільства до cashless-економіки [11]. Крім того, 
більшість платежів у торговельній мережі вже здійснюється із ви-
користанням безконтактних технологій (NFC), що свідчить про 
високий рівень технологічної адаптації користувачів [12].

Такі тенденції безпосередньо пов’язані з активним викорис-
танням мобільних фінансових застосунків, зокрема monobank та 
ПриватБанк, які виступають ключовими провідниками цифрові-
зації фінансової поведінки. Їх функціонал (миттєві платежі, ав-
томатичні накопичення, аналітика витрат) формує нову модель 
управління фінансами, орієнтовану на швидкість, зручність та 
персоналізацію.

Проведений аналіз свідчить, що мобільні фінансові застосун-
ки виконують не лише сервісну, а й поведінкову функцію, суттєво 
впливаючи на фінансові рішення молоді. Висока частка безготів-
кових платежів в Україні (понад 95 % за кількістю операцій за 
даними National Bank of Ukraine) підтверджує формування циф-
рової моделі фінансової поведінки.

Особливістю цього процесу є поєднання автоматизації фінан-
сових операцій із поведінковими стимулами (нагадування, геймі-
фікація, аналітика витрат), що сприяє зростанню заощаджень та 
фінансової активності користувачів. Водночас зниження бар’єрів 
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до здійснення платежів підвищує ризики імпульсивного спожи-
вання.

Таким чином, мобільні фінансові застосунки формують новий 
тип фінансової поведінки – цифровоорієнтований, у якому при-
йняття рішень частково делегується технологіям, що відкриває 
перспективи для подальших досліджень їх впливу на фінансову 
стійкість молоді.
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ПОДАТКОВЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ  
В УМОВАХ СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВИКЛИКІВ
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бухгалтерського обліку і аудиту – науковий керівник
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Сучасне планування діяльності підприємства стикається 
з рядом значних труднощів та організаційних викликів: високий 
рівень економічної невизначеності, інфляційні процеси, тран-
сформація податкового законодавства та вплив воєнного стану. 
У такому випадку ключовим провідником підприємств до успіш-
ного ведення обліку, реалізації планів є податкове планування [7].

Податкове планування – є важливою стратегією для бізне-
сів і приватних осіб, спрямованою на оптимізацію податкових 
обов’язків і мінімізацію витрат [2]. Важливо підкреслити, що 
податкове планування не тотожне ухиленню від оподаткування, 
а базується на законному використанні податкових механізмів 
і інструментів.

Основними принципами податкового планування постають: 
законність, системність, економічна доцільність, безперервність, 
адаптивність до змін зовнішнього середовища. Їх дотримання за-
безпечить узгодженість податкової політики підприємства із за-
гальною стратегією його розвитку.

У практичній діяльності актуальність проявляють застосуван-
ня різноманітних методів оптимізації податкового навантаження. 
До ключових з них належать: вибір оптимальної системи оподат-
кування, використання податкових пільг, раціональне формуван-
ня витрат, податкове прогнозування та оптимізація договірних 
відносин [5, 7]. Ці методи сприяють не тільки зниженню подат-
кового тиску, а й підвищенню ефективності господарської діяль-
ності.

https://theglobaleconomy.com/Ukraine/personal_money

